

国内·综合

为捞丈夫,她被忽悠走1460万元

经催要,对方退回650万元;嫌疑人因诈骗罪一审被判处无期徒刑



核心提示

□据《京华时报》

丈夫被纪委带走调查,王女士想疏通关系让丈夫获释,结果被北京华声国际记者俱乐部有限公司的法定代表人任鹏宇骗走1460万元。经催要,对方退回650万元。记者1月19日获悉,北京市第二中级人民法院一审以诈骗罪判处任鹏宇无期徒刑。



绘图 吴芳

自述经历

为捞丈夫损失810万元

据王女士陈述,2011年12月27日,其丈夫张某被安徽省纪委以协助调查为名带走,一直没有消息。此后,她一直想托人打听消息。

2012年3月,有人给王女士推荐了一个叫任鹏宇的男子,称对方与安徽省的领导很熟。此后,王女士来到北京与任鹏宇见面,对方的名片上写着华声国际记者俱乐部法人代表、总编辑。同年3月14日,

任鹏宇致电王女士,说可以疏通关系让纪委放人,但需要900万元。王女士答应了,当晚她筹到100万元现金给了任鹏宇,之后又给了任鹏宇445万元。几天后,任鹏宇约王女士见面,说他已经去过纪委,张某的事情不大,让她赶快把900万元都给了,只要钱到位马上放人,还让她到合肥把400万元存入“安徽省纪委书记的妹妹”的账户,王女士都照做了。

王女士说,任鹏宇此后不断找她要钱,总计要走1460万元,先是承诺张某2012年4月底就可以回来,后来又改5月17日可回。到了2012年5月17日,张某没有回来,任鹏宇称张某的事已到了中纪委,他正在帮忙运作。王女士起了疑心,让任鹏宇退钱。2012年7月和8月,任鹏宇退了650万元后不再认账。2012年9月15日,王女士报警。

捞人手段

自称记者到纪委打探案情

2012年10月25日,警方在位于东城区的华声国际记者俱乐部将任鹏宇抓获归案。经查,1965年1月出生的任鹏宇是黑龙江人,大学文化,北京华声国际记者俱乐部有限公司法定代表人。

安徽省纪委一名王姓主任证实,在办理张某案的过程中,任鹏宇自称张某的家属。2012年4月,王主任的手机接到一个北京的号

码,对方自称新华社记者,是张某老婆的哥哥,想了解张某案的情况。王主任说,他听任鹏宇说是新华社记者的记者,就注意了一下,并在单位门口见了对方。

王主任说,他告诉任鹏宇,张某涉嫌非法买卖国家土地,希望家属配合工作。10天后,任鹏宇突然打电话说在纪委二楼,他当时很惊讶,他们单位要经过两道岗才能到

二楼,就一边叫人查是怎么回事,一边过去应付任鹏宇。任鹏宇说,张某的妻子王女士在外边很辛苦,张某案能不能尽快有个结果。王主任当时称,希望家属能配合工作。

经调查,任鹏宇是尾随一个干部进到纪委的,王主任对相关人员讲一定要提防这个人。经向张某了解,张某称从来没有这样的亲戚。

法院认定

诈骗数额特别巨大,依法应予惩处

任鹏宇到案后否认犯罪,称王女士的丈夫被纪委带走后请他做顾问。他对王女士讲做顾问需要钱,王女士说钱不是问题。他否认自己虚构过能疏通关系让张某获得释放,称自己一共收到650万元,已经全部退给王女士。

王女士自从怀疑被任鹏宇骗了以后,再跟他谈话都带着录音笔。警方从王女士手机上提取了

谈话录音。录音中,王女士提及任鹏宇以帮助其解决张某被安徽省纪委调查事宜收取其1000余万元办事费用,任鹏宇称“人没捞出来”并表示尽快筹钱退款。

法院认为,王女士的陈述与证人证言、视听资料等证据相互印证,证实任鹏宇于2012年3月至5月虚构可以帮助王女士疏通关系,使正在接受安徽省纪委调查的王

女士之夫被释放的事实,诱使王女士向其支付1460万元,造成王女士实际损失810万元,任鹏宇的行为已构成诈骗罪,且诈骗数额特别巨大,依法应予惩处。

法院一审判处任鹏宇无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。法院将继续追缴任鹏宇的违法所得810万元。

新闻追踪

温州“诚信老爹”去世



吴乃宜生前照(网络图片)

□据 新华社温州1月20日专电

因“人走账不灭”诚信举动而闻名的温州老人吴乃宜于1月19日0时10分在温州老家去世。(其事迹详见本报2011年3月21日A16版)

吴乃宜生于1929年1月,2006年“桑美”台风让家住浙江省苍南县马站镇的吴乃宜痛失三子。老人悲痛之余,毅然扛起了儿子欠下的80多万元债务,被称为“诚信老爹”。

2013年10月,刚还清债务的吴乃宜老人被查出尿毒症晚期,高额医药费又让吴家陷入绝望。经媒体报道后,老人的命运牵动着社会各界爱心人士的心,大家齐心协力为老人解除了无钱看病之忧。

吴乃宜因“人走账不灭”的诚信举动,曾先后被评为“2010年感动温州十大人物”“2012年最美浙江人”。去年,吴乃宜又进入了“2013年感动中国年度人物”候选名单。

湖州“最美保安”脱离生命危险

□据 新华社杭州1月20日专电

记者从解放军第九八医院获悉,接抱跳楼女子致高位截瘫的浙江“最美保安”李迎福于1月20日正式从重症监护室转入普通病房,目前已经脱离生命危险,下一步将进行康复治疗。(其事迹详见本报2013年11月21日B05版)

去年11月18日,浙江省湖州市51岁的保安李迎福因接抱跳楼女子受重伤,致高位截瘫,事迹感动全城。湖州市人民政府授予他“湖州市见义勇为勇士”荣誉称号,社会各界纷纷送来捐款。当地还成立了“李迎福志愿服务队”,包括警察、医生、水电维修工等在内的上百名热心人士积极加入这支为群众服务的队伍。人们对李迎福的病情也高度关注。

记者了解到,医生在20日早晨给李迎福做了细致的全身检查,李迎福能清楚地回答医生提出的每一个问题。